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Jesseniova lekárska fakulta UK a Lekárska fakulta UPJŠ skrátia od budúceho akademického roka študijný program zubné lekárstvo o
jeden rok

Študijné programy Magazín

Sem vpíšte hľadaný výraz

Titulná stránka Magazín Jesseniova lekárska fakulta UK a Lekárska fakulta UPJŠ skrátia od budúceho akademického roka študijný
program zubné lekárstvo o jeden rok

Jesseniova lekárska fakulta UK a Lekárska fakulta UPJŠ skrátia od budúceho akademického roka študijný program zubné lekárstvo o
jeden rok

Martinská Jesseniova lekárska fakulta Univerzity Komenského (UK) a Lekárska fakulta Univerzity Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ) v
Košiciach skrátia od budúceho akademického roka (2025/2026) študijný program zubné lekárstvo o jeden rok.

Informuje o tom Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže (MŠVVaM) SR. Budúci zubári na týchto fakultách teda budú študovať
o rok kratšie, ministerstvo avizuje, že podobných úprav by sa v budúcnosti mali dočkať aj Lekárska fakula UK v Bratislave a Lekárska
fakulta Slovenskej zdravotníckej univerzity v Bratislave. „Nové študijné programy odrážajú aktuálne trendy v zubnom lekárstve a
požiadavky na absolventov. Touto zmenou zároveň zvyšujeme konkurencieschopnosť našich lekárskych fakúlt v Európe,“ vyjadril sa
minister školstva Tomáš Drucker (Hlas-SD). Rezort školstva doplnil, že zmena dĺžky štúdia je nutná a vyplýva z európskej smernice zo 4.
marca 2024. Ide konkrétne o jej pravidlá o minimálnych požiadavkách na odbornú prípravu povolaní sestry, zubného lekára a
farmaceuta. Ako ďalej MŠVVaM SR uviedlo tímy dotknutých vysokých škôl na potrebných zmenách pracovali celé mesiace a schválili ich
aj prostredníctvom vnútorných systémov kvality.

„Skrátenie dĺžky študijného programu zubné lekárstvo je výsledkom dlhodobých procesov, či už na európskej, ale aj na domácej pôde.
Veľmi ma teší, že lekárske fakulty slovenských vysokých škôl reagovali flexibilne a skrátené štúdium ponúknu budúcim študentom už od
najbližšieho akademického roka,“ uviedol štátny tajomník pre vysoké školstvo a akademický výskum Róbert Zsembera. Vzdelávanie
budúcich zubárov by sa vďaka redukcii rozsahu niektorých predmetov všeobecného lekárstva a posilnenia profilových predmetov
zameraných na zubnú klinickú prax, nové technológie a digitalizáciu malo zmodernizovať a zefektívniť. „Novinkou je napríklad aj
zaradenie predmetu športové zubné lekárstvo, ktorý reflektuje rozširujúce sa spektrum stomatologickej starostlivosti. Verím, že študenti
ocenia modernejšiu a viac na prax orientovanú výučbu,“ dodal hlavná odborníčka pre zubné lekárstvo Ministerstva zdravotníctva SR a
členka tímu, ktorý pripravoval túto zmenu, Silvia Timková.

Chystáš sa študovať na vysokej škole? Študuj na Slovensku. Ponúkame ti najaktuálnejší prehľad slovenských vysokých škôl, stačí si len
vybrať.

Hlavný partner
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Motýle exotických trópov sa presunú v botanickej záhrade na nové miesto

Košice Spravodajstvo

Verejnosť si môže pozrieť viac ako 130 druhov.

Do Košíc sa po roku opäť vráti motýlia šou. Motýle z celého sveta si verejnosť znova bude môcť pozrieť v Botanickej záhrade UPJŠ v
Košiciach. Tento rok sa však mení miesto, kde budú motýle prezentované.

„Skleník Viktoria, v ktorom sa tradične odohrávala motýlia šou, je aktuálne v rekonštrukcii, preto tam už nebudeme môcť podobne
náročné podujatia absolvovať. Pripravili sme iný, zmodernizovaný skleník, ktorý má polykarbonátový kryt a dokonca aj trochu
priaznivejšiu mikroklímu. Nazhromaždili sme tam obrovské množstvo kvitnúcich rastlín a v súčasnosti tam už poletujú prvé motýliky z
nášho vlastného chovu. Od 23. mája sa tešíme na všetkých, ktorí si chcú prísť pozrieť motýliu šou. Vtedy už budú motýle rozlietané a v
plnej paráde,“ uviedol botanik Róbert Gregorek.

V botanickej záhrade budú poletovať tisícky motýľov / RÁDIO KOŠICE

Do košickej botanickej záhrady príde už tradične viac ako 3000 kukiel z Afriky, Južnej Ameriky či Ázie. Pozrieť si tak môžete viac ako 130
druhov motýľov. Okrem iného aj druh motýľa s rozpätím krídel niekoľko desiatok centimetrov.

„Do istej miery nevieme zaručiť, kedy sa presne ktoré druhy budú liahnuť, pretože oni budú prichádzať aj dvakrát týždenne, vždy nové
kukly. Časť z tej populácie motýľov bude aj z nášho vlastného chovu. Máme záujem zároveň ponúknuť pohľad aj na vyvíjajúce sa
húsenice od vajíčka až po dospelého motýľa v prípade niektorých vidlochvostov, “ doplnil odborník.

Motýle v Botanickej záhrade si môžete pozrieť od piatka 23. mája až do konca júna, každý deň od 9.00 do 17.00 hod.

Autor: RÁDIO KOŠICE

Autor: Autor: RÁDIO KOŠICE
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Startupy, ktoré menia budúcnosť Slovenska. Poznáme víťazov prestížneho podujatia SISA 2025

Prestížne podujatie SISA 2025 sa po tretíkrát konalo v Košiciach

SISA 2025 priniesla silné príbehy, výnimočné nápady a riešenia

Jedným z ocenených je aj EMBRACO Slovakia, významný hráč v oblasti chladiacich technológií

Prestížne podujatie organizované Inovačným centrom Košického kraja (ICKK) po tretíkrát zavítalo do východnej metropoly. Z Košíc sa
tak na jeden večer stalo hlavné mesto slovenských startupov.

SISA 2025 je prirodzeným nasledovníkom podujatia Innovation Awards, ktoré v minulosti oceňovalo najlepšie nápady zo startupovej a
vedeckej oblasti.

SISA 2025 priniesla silné príbehy, výnimočné nápady a riešenia, ktoré môžu ovplyvniť celé sektory. Z víťazov cítiť odvahu, víziu a
schopnosť konkurovať aj najlepším hráčom v Európe.

Najinovatívnejší podnikateľ Slovenska: SEC Technologies

SEC Technologies je slovenská technologická spoločnosť, ktorá sa špecializuje na vývoj a výrobu pokročilých diaľkových detekčných
systémov pre chemické a biologické látky.

Ich vlajkový produkt, Falcon 4G, je štvrtou generáciou aktívneho detektora schopného detegovať, identifikovať a kvantifikovať chemické
bojové látky (CWA) a toxické priemyselné chemikálie (TIC) na vzdialenosť až 6 kilometrov.

Falcon 4G využíva bezpečnú, neodhaliteľnú laserovú technológiu, ktorá umožňuje detekciu bez potreby kalibrácie a nezávisle od teploty
pozadia.

Zariadenie je navrhnuté podľa vojenských štandardov (MIL) a je schopné operovať v náročných podmienkach, kde iné technológie
zlyhávajú.

SEC Technologies kladie dôraz na inovatívne riešenia v oblasti bezpečnosti a prevencie. Ich technológie sú využívané ozbrojenými
silami a bezpečnostnými zložkami v rôznych krajinách, vrátane členských štátov NATO.

zdroj: ICKK – SEC Technologies

Slovensko je krajinou, ktorá môže udávať trendy

Slovensko už dávno nie je len krajinou montovní – potvrdilo to prestížne podujatie Slovakia Innovation and Startup Awards (SISA), ktoré
každoročne oceňuje ľudí a firmy, ktoré posúvajú hranice možného.

Tohtoroční víťazi ukázali, že inovácia má mnoho podôb – od pokročilých technológií a vedeckého výskumu až po spoločenskú
zodpovednosť a riešenia s globálnym dopadom.

V čase, keď sa svet rýchlo mení a tlak na adaptáciu rastie, sa ukazuje, že slovenské talenty dokážu držať krok s trendmi a v niektorých
oblastiach ich dokonca udávajú.

Porota SISA 2025 tak ocenila nielen technologickú vyspelosť a výskum, ale aj schopnosť preniesť nápad do praxe a reálne meniť
spoločnosť či trh.

„Rozvoj startupov, podpora inovácií a moderného vzdelávania patria medzi naše hlavne priority. Verím, že SISA 2025 ukáže nielen
potenciál Košického kraja, ale aj celého Slovenska, a zároveň povzbudí šikovných ľudí, aby svoje nápady rozvíjali práve tu, doma,“
hovorí Rastislav Trnka, predseda Košického samosprávneho kraja a podpredseda predstavenstva Inovačného centra Košického kraja.

zdroj: ICKK – Rastislav Trnka, predseda Košického samosprávneho kraja a podpredseda predstavenstva Inovačného centra Košického
kraja.

Naj Tech Startup Slovenska: AT Crystals
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AT Crystals je slovenský startup so sídlom v Žiline, ktorý sa špecializuje na vývoj a výrobu veľkorozmerných monokryštálov, ako sú YAG
a zafírové kryštály, pomocou inovatívnej horizontálne riadenej kryštalizačnej technológie (HDC).

Táto metóda umožňuje produkciu kryštálov s výrazne väčšími rozmermi a lepšími tepelnými vlastnosťami, čo je kľúčové pre aplikácie v
oblasti vysokovýkonných laserov, obranných optických systémov, medicíny a jadrovej fúzie.

Spoločnosť ponúka kryštály s rozmermi až 200 × 350 × 35 mm pre YAG a 240 × 420 × 45 mm pre zafír, pričom plánuje rozšírenie kapacít
až na 500 × 1000 × 60 mm.

Ich produkty dosahujú čistotu 99,996 %, majú až 8,62-násobne väčšiu chladiacu plochu a až o 60 % nižšie výrobné náklady v porovnaní
s tradičnými metódami. Technológia bola vyvinutá v spolupráci so Žilinskou univerzitou a overená viacerými európskymi univerzitami.

zdroj: ICKK – AT Crystals

Naj spoločensky zodpovedný podnikateľ Slovenska: EMBRACO

EMBRACO Slovakia je významný hráč v oblasti chladiacich technológií, ktorý spája inovatívne riešenia s dôrazom na energetickú
efektívnosť a udržateľnosť.

Ako súčasť globálnej skupiny Nidec Global Appliance, spoločnosť zo Spišskej Novej Vsi zohráva kľúčovú úlohu v globálnom
dodávateľskom reťazci chladiacich komponentov.

S ročnou produkciou presahujúcou 37 miliónov kompresorov a distribúciou do viac ako 90 krajín, EMBRACO Slovakia demonštruje silnú
prítomnosť na medzinárodnom trhu.

Závod v Spišskej Novej Vsi je jedným z najväčších zamestnávateľov v regióne, pričom zamestnáva viac ako 2 000 ľudí. Okrem výroby
spoločnosť prevádzkuje aj globálne centrum zdieľaných služieb v Košiciach, ktoré poskytuje podporu v oblasti IT, financií a ľudských
zdrojov pre celú skupinu Nidec.

zdroj: ICKK – EMBRACO

Naj Early Stage Startup Slovenska: OWASmooth

OWASmooth je slovenský startup z Košíc, ktorý sa zameriava na pokročilé techniky vyhladzovania dát. Ich algoritmy umožňujú zlepšiť
kvalitu dát pri nízkej výpočtovej náročnosti, čo je ideálne pre aplikácie v oblasti internetu vecí (IoT), priemyselného internetu vecí (IIoT) a
zdravotníctva.

Riešenia OWASmooth sú navrhnuté tak, aby sa dali integrovať aj do mikrokontrolérov, čím umožňujú optimalizáciu procesov a predikciu
v reálnom čase.

Spoločnosť založili dvaja doktorandi: Barbora, ktorá sa venuje aplikovanej matematike a štúdiu agregačných operátorov, a Miroslav,
experimentálny fyzik so skúsenosťami v spracovaní veľkých dátových súborov.

OWASmooth získal viaceré ocenenia, vrátane absolútneho víťazstva v súťaži Slovak University Startup Cup 2024 a víťazstva v Startup
Akcelerátore organizovanom Inovačným centrom Košického kraja (ICKK).

zdroj: ICKK – OWASmooth

Vedci, ktorí robia svet lepším

SISA 2025 však nepatrila len startupom. Veľká pozornosť sa venovala aj výnimočným vedeckým osobnostiam, ktorých práca má reálny
dopad na spoločnosť. Ocenení boli výskumníci, ktorých výstupy sa pohybujú od poľnohospodárstva až po medicínu.

Vedecká osobnosť Slovenska

MVDr. Andrea Lauková, PhD., (SAV) sa venuje výskumu probiotík, ktoré môžu nahradiť antibiotiká v chove zvierat. Jej práca je dôležitá
nielen pre zdravie zvierat, ale aj pre ochranu pred antibiotickou rezistenciou u ľudí.

Cena košických univerzít

prof. Inf. Peter Drotár, PhD., (TUKE) sa zameriava na aplikáciu umelej inteligencie v zdravotníctve. Vyvíja systémy, ktoré môžu urýchliť
diagnostiku rakoviny, ale aj monitorovať neurologické stavy.

https://mediaboard.com/
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Mgr. Lucia Bakošová, PhD., (UPJŠ) je výskumnou pracovníčkou na Ústave medzinárodného práva a európskeho práva Právnickej
fakulty UPJŠ v Košiciach. Hlavnými oblasťami záujmu sú medzinárodné právo katastrof, medzinárodné právo v oblasti ľudských práv,
medzinárodné humanitárne právo a formujúce sa tzv. právo umelej inteligencie.

prof. MVDr. Dagmar Mudroňová, PhD., (UVLF) dlhodobo pracuje na výskume zdravia hospodárskych zvierat a zvyšovaní ich imunity
prírodnými cestami.

Inovácie, ktoré posilňujú Slovensko

Všetci víťazi SISA 2025 majú jedno spoločné – neboja sa ísť vlastnou cestou. Či už ide o startup v začiatkoch, etablovanú firmu alebo
vedkyňu v laboratóriu, každý z nich potvrdil, že zmysluplná práca, vytrvalosť a vízia sú tým, čo tvorí základ dlhodobého úspechu.

Ich príbehy nie sú len o výhre, ale o dôkaze, že Slovensko má schopnosti a ľudí, ktorí dokážu ovplyvniť dianie v Európe aj vo svete. A
práve to je hlavným posolstvom SISA – oslavovať tých, ktorí nevnímajú inováciu ako cieľ, ale ako spôsob života.

Organizácia, ktorá pomáha startupom rásť

Inovačné centrum Košického kraja vzniklo ako iniciatíva pomôcť startupom pri raste a rozširovaní svojho podnikania. Okrem toho sú
garantom voliteľného predmetu Inovuj a podnikaj a zastrešujú rôzne inovačné projekty v kraji.

„Naším cieľom je, aby sme startupom poskytli čo najviac možností ukázať svoj startup investorom a zákazníkom. Veľkým lákadlom je
SISA – Slovakia Innovation and Startup Awards, kde oceňujeme najlepších vedcov, inovátorov, podnikateľov a startupy. Je to prvýkrát,
keď máme veľké slovenské finále v Košiciach,“ hovorí Trnka.

Vznik organizácie inicioval župan Košického samosprávneho kraja Ing. Rastislav Trnka, ktorý sa stal predsedom predstavenstva.

Po vzore medzinárodne úspešných ekosystémov, aké sú napríklad v Paríži alebo v Londýne, priniesol myšlienku inovačného centra aj do
Košického kraja.

Medzi zakladajúcich členov patria okrem Košického samosprávneho kraja a mesta Košice aj tri najznámejšie košické vysoké školy –
Technická univerzita v Košiciach, Univerzita veterinárskeho lekárstva a farmácie v Košiciach a Univerzita Pavla Jozefa Šafárika.

„V Košickom kraji máme tri špičkové univerzity a je dôležité využiť ich potenciál aj pre startupovú scénu, ktorá doposiaľ v Košickom kraji
nebola koordinovaná. Inšpiroval som sa svetovým prístupom k rozvoju startupových a inovačných ekosystémov a vytvorili sme Inovačné
centrum Košického kraja, ktoré predstavilo nový prístup a komplexnú podporu pri tvorbe nových startupov,“ dodáva predseda.

Projekt je financovaný z Operačného programu Slovensko a spolufinancovaný Európskou úniou.

Autor: Andrea Jánošíková

https://mediaboard.com/
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Nový, praktickejší študijný program  
  22. 5. 2025, 18:04, Relácia: Správy RTVS z regiónov, Stanica: STVR 24, Vydavateľ: Slovenská televízia a rozhlas, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita

Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ
AVE: 6365 EUR 

Nový, praktickejší študijný program

Kristína Plajdicsková, moderátorka:

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach má nový študijný program. Vznikol, aby mladých ľudí pripravili na vstup do IT firiem.
Doteraz im chýbali buď jazykové alebo technické znalosti.

Miriam Palková, redaktorka:

Firmy, ktoré v Košiciach pracujú s nemecky hovoriacimi partnermi, trápi pravidelne sa opakujúci problém. Kandidáti buď ovládajú jazyk,
alebo sú technicky zdatní.

Juraj Girman, predseda Správnej rady združenia KOŠICE IT VALLEY:

Nájsť nemčinu a IT zručnosti stále je ako keby hľadať ihlu v kope sena.

Igor Stančík, viceprez. pre ľudské zdroje DT IT SOLUTIONS SLOVAKIA:

Táto kombinácia je niečo, čo nám chýbala, že vždy sme potom u nás potom doučili tú nemčinu, alebo potom sme organizovali dodatočné
technické školenia pre tých nemčinárov, ktorí k nám prišli už s plynulou nemčinou.

Miriam Palková, redaktorka:

Práve nový študijný program Nemecký jazyk pre firemnú prax a projektový manažment na Filozofickej fakulte Univerzity Pavla Jozefa
Šafárika v Košiciach, chce zabezpečiť absolventov, ktorí budú spĺňať obe podmienky.

Renáta Panocová, dekanka Filozofickej fakulty UPJŠ:

Majú tu zastúpenie veľkí nemeckí investori, s ktorými sme otvorili dialóg. Začali sme sa rozprávať o tom, akých absolventov by
potrebovali a ako by sme my v tomto vedeli byť nápomocní.

Igor Stančík, viceprez. pre ľudské zdroje DT IT SOLUTIONS SLOVAKIA:

Boli sme vlastne aj pri vzniku tohto študijného odboru, čiže dávali sme nejaké vstupy, že aké predmety by tam mali byť, čo by tí študenti
si mali osvojiť a zároveň naši zamestnanci, ktorí sú vlastne expertmi v danej oblasti, budú aj sa zúčastňovať výučby daných predmetov.

Miriam Palková, redaktorka:

Súčasťou štúdia bude aj vysoký počet praktických hodín.

Renáta Panocová, dekanka Filozofickej fakulty UPJŠ:

Budú praxovať priamo vo firmách, v podnikoch, s ktorými máme uzavreté zmluvy a budú tak teda priamo aplikovať všetky poznatky, ktoré
získali, ktoré sa naučia v škole, do praxe.

Juraj Girman, predseda

Správnej rady združenia KOŠICE IT VALLEY: Títo ľudia, keď absolvujú takýto program, majú určite vyššiu šancu sa zamestnať v
kvalitnom prostredí IT firmy.

Miriam Palková, redaktorka:

Podávanie prihlášok na nový profesijne orientovaný študijný program je možné do konca mája.

Miriam Palková, Slovenská televízia.
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Košicko, číslo 21/2025; str. 4  
  23. 5. 2025, Zdroj: Košicko, Strana: 4, Vydavateľ: REGIONPRESS, s.r.o., Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v

Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach
Dosah: 92 130 GRP: 2,05 OTS: 0,02 

(textový prepis článku nie je k dispozícii)

…Otvorené v tieto nedele v čase od 8:00 do 16:00 04.05.2025 11.05.2025 18.05.2025 25.05.2025 01.06.2025 Jarmočná 2 Pri bitúnku 11
Popradská Magnezitárska 11/A Železiarenská 49 Napájadlá 17/A 0905 611 093 ŽALÚZIE a SIETE SERVIS OKIEN www.eurofal.sk |
eurofal@gmail.com bezpečnostné dvere, plastové okná Výmena tesnenia 50% zľava UNIVERZITA TRETIEHO VEKU UNIVERZITA…
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Košicko - okolie, číslo 21/2025; str. 10  
  23. 5. 2025, Zdroj: Košicko - okolie, Strana: 10, Vydavateľ: REGIONPRESS, s.r.o., Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v

Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach
Dosah: 24 900 GRP: 0,55 OTS: 0,01 

(textový prepis článku nie je k dispozícii)

…Martinská Jesseniova lekárska fakulta Univerzity Komenského v Bratislave a Lekárska fakulta Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v
Košiciach zavádzajú od akademického roka 2025/2026 upravený študijný program zubné lekárstvo. Budúci zubári budú na týchto
fakultách študovať o jeden rok menej.…
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Zubní lekári budú študovať inak. Akadémie zápasia s nedostatkom lekárov na učiteľské pozície

Z doterajších šiestich rokov sa štúdium zubného lekárstva skráti na päť. Zredukujú všeobecné predmety, dôraz presunú na klinickú prax,
nové technológie a digitalizáciu.

Novinkou bude aj predmet športové zubné lekárstvo, ktorý reaguje na rastúci význam stomatologickej starostlivosti v športe.

Ako informovalo Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR, upravené študijné programy vstúpia do platnosti od
akademického roka 2025/2026 na Jesseniovej lekárskej fakulte Univerzity Komenského v Martine a Lekárskej fakulte Univerzity Pavla
Jozefa Šafárika v Košiciach.

Neskôr zmeny čakajú aj Lekársku fakultu Univerzity Komenského v Bratislave a Slovenskú zdravotnícku univerzitu.

Zubní lekári s odborným sprievodcom

Samotná dĺžka štúdia však nie je podľa odborníkov rozhodujúcim faktorom pri získavaní praktických zručností v zubnom lekárstve.

„Aj päťročný študijný program môže plnohodnotne zabezpečiť rozvoj odborných a manuálnych zručností, ak je správne vyvážený medzi
teóriou a praxou,” skonštatoval pre Štandard prezident Slovenskej komory zubných lekárov (SKZL) Igor Moravčík.

Mohlo by Vás zaujímaťDrucker chce zriadiť moderné centrá vzdelávania. Školám však chýbajú kvalifikovaní učitelia

Ako ďalej informoval, nevyhnutné je zachovať rozsah klinickej praxe a zároveň rozšíriť spoluprácu s rôznymi typmi pracovísk – od
univerzitných ambulancií cez regionálne zariadenia až po špecializované centrá.

Významnú úlohu podľa neho zohráva aj mentoring nových absolventov, ktorí by mali mať počas prvého roku samostatnej praxe k
dispozícii odborného sprievodcu. Ten im poskytne podporu, zníži riziko profesijných chýb a prispeje k udržaniu vysokých štandardov
stomatologickej starostlivosti.

Päťročné štúdium nie je novinkou

Podľa Andreja Thurza, prodekana Lekárskej fakulty UK v Bratislave pre pedagogickú činnosť v študijnom programe zubné lekárstvo,
dokážu už vo väčšine krajín Európskej únie počas piatich rokov pripraviť kvalitných absolventov tohto odboru.

Očakáva preto, že to zvládne aj najväčšia slovenská lekárska fakulta. „Päťročné štúdium zubného lekárstva v našich podmienkach nie je
novinkou. V minulosti už takýto študijný program existoval, naposledy pred 35 rokmi,“ pripomenul prodekan.

Aby absolventi boli čo najlepšie pripravení do klinickej praxe, fakulta pripravuje moderný učebný plán, ktorý zahŕňa nové predmety, témy
a výučbové postupy, ako aj vypustenie zastaraných častí výučby.

Mohlo by Vás zaujímaťSpadnutá omietka a opäť dezorientované progresívstvo

Skrátenie štúdia zo šiestich na päť rokov však podľa Thurza znamená aj výraznú organizačnú a personálnu výzvu.

„Súčasné rozloženie klinickej zubno-lekárskej výučby do šiestich rokov umožňuje zvládnuť výučbu aj s menším pedagogickým zborom.
Koncentrácia výučby do piatich rokov a pridanie väčšej praxe si vyžiada nových klinických učiteľov a rozšírenie klinických kapacít,“
ozrejmil.

Lekári učiť nechcú

V tejto súvislosti poukázal aj na dlhodobý problém slovenských univerzít so získavaním odborníkov z praxe. Akademické pôsobenie totiž
pre lekárov často nie je atraktívne ani z finančného, ani technologického hľadiska.

„Po desaťročiach trvania tohto stavu nedokázali univerzity vychovať dostatok docentov a profesorov, čo môže v budúcnosti vyústiť až do
straty schopnosti akreditácie vyučovaného odboru,“ varuje prodekan.

Mohlo by Vás zaujímaťBakalárom za dva roky. Drucker chystá nový typ priemyselných škôl

Riziko, že sa skrátením štúdia zníži pripravenosť absolventov existuje, no podľa Thurza je riešením užšie prepojenie fakúlt s praktickými
poskytovateľmi zdravotnej starostlivosti.

https://mediaboard.com/
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Ako jedno z možných riešení navrhuje model duálneho vzdelávania, v rámci ktorého by medici získavali praktické zručnosti priamo v
súkromných zubných praxiach pod vedením lekára-učiteľa.

Títo odborníci by nemuseli opustiť svoju ambulanciu, študenti by v nej bezplatne ošetrovali pacientov, pričom výkony by boli hradené z
verejného zdravotného poistenia.

Viac priestoru pre prax

K riziku poklesu pripravenosti absolventov sa pre Štandard vyjadrila aj Mária Janíčková, prednostka Kliniky stomatológie a
maxilofaciálnej chirurgie Univerzitnej nemocnice Martin a Jesseniovej lekárskej fakulty UK.

Skrátenie dĺžky štúdia v novom päťročnom študijnom programe je podľa nej nevyhnutné. Výučba na slovenských lekárskych fakultách sa
tak zosúladí s lekárskymi fakultami v Európe.

„Znížením počtu hodín všeobecného lekárstva vzniká viac priestoru na praktickú výučbu odborných zubnolekárskych predmetov, ktorá
bude prebiehať na akreditovaných klinikách. Dôležité je, aby študenti každý semester splnili stanovený počet praktických výkonov,”
vysvetlila odborníčka.

Tento model sa podľa Janíčkovej osvedčil už v praxi. Na konci štúdia má totiž každý študent za sebou toľko praktických výkonov, že po
promócii môže samostatne poskytovať bežnú ambulantnú zubnú starostlivosť.

Autor: Denisa Vonšák Hošková

https://mediaboard.com/
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Košickým firmám pomôže nový univerzitný študijný program, ktorý kombinuje nemčinu s IT zručnosťami

Zamestnancov museli často dovzdelávať.

Ilustračná snímka.

Foto: STVR

Univerzita Pavla Jozefa Šafárika (UPJŠ)v Košiciach má nový študijný program. Vznikol, aby mladých ľudí pripravili na vstup do IT firiem.
Doteraz im chýbali buď jazykové alebo technické znalosti.

Firmy, ktoré v Košiciach pracujú s nemecky hovoriacimi partnermi, trápi pravidelne sa opakujúci problém. Kandidáti buď ovládajú jazyk,
alebo sú technicky zdatní.

Môže vás zaujímať Rezort školstva chce výsledky žiakov zlepšiť aj pomocou digitálnych technológií. Dostanú tisíce tabletov či počítačov

Ako ihla v kope sena

„Nájsť nemčinu a IT zručnosti stále je akoby hľadať ihlu v kope sena,“ potvrdil predseda Správnej rady združenia Košice IT Valley Juraj
Grman.

„Táto kombinácia je niečo, čo nám chýbalo. Vždy sme u nás potom doučili nemčinu, alebo sme organizovali dodatočne technické
školenia pre nemčinárov, ktorí ku nám prišli už s plynulou nemčinou,“ vysvetlil viceprezident pre ľudské zdroje Deutsche Telekom IT
Solutions Slovakia Igor Stančík.

Práve nový študijný program Nemecký jazyk pre firemnú prax a projektový manažment na Filozofickej fakulte UPJŠ v Košiciach chce
zabezpečiť absolventov, ktorí budú spĺňať obe podmienky.

Reportáž o novom študijnom programe do Správ z regiónov spracovala redaktorka Miriam Palková:

Nemeckí investori v regióne

„Majú tu zastúpenie veľkí nemeckí investori, s ktorými sme otvorili dialóg. Začali sme sa rozprávať o tom, akých absolventov by
potrebovali a ako by sme vedeli byť nápomocní,“ uviedla dekanka Filozofickej fakulty UPJŠ Renáta Panocová.

„Boli sme aj pri vzniku tohto študijného odboru. Čiže dávali sme vstupy, že aké predmety by tam mali byť, čo by si študenti mali osvojiť.
Zároveň naši zamestnanci, ktorí sú vlastne expertmi v danej oblasti, sa budú zúčastňovať na výučbe daných predmetov,“ objasnil
Stančík.

Súčasťou štúdia bude aj vysoký počet praktických hodín. „Budú praxovať priamo vo firmách, v podnikoch, s ktorými máme uzavreté
zmluvy, a budú tak priamo aplikovať všetky poznatky, ktoré získali, ktoré sa naučia v škole, do praxe,“ spresnila Panocová.

Sledujte spravodajstvo

Sledovať

„Títo ľudia, keď absolvujú takýto program, majú určite vyššiu šancu sa zamestnať v kvalitnom prostredí IT firmy,“ skonštatoval Girman.

Podávať prihlášky na nový profesijne orientovaný študijný program sa dá do konca mája.

Ďalšie články na tému:

Najčítanejšie

24 hodín

Autor: STVR
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